

Когда дети погибают на дорогах...

Солнце, жара, вода – лето без забот! Города опустели: дети в загородных лагерях, в деревнях у бабушек и дедушек, взрослые в отпусках, на дорогах ни пробок, ни ДТП... Но это только мечты.

Несмотря на беззаботный сезон, статистика дорожных происшествий волнует и вызывает обеспокоенность количеством ДТП, а происшествия с участием детей и особенно тяжесть таких происшествий – всегда тревожат. Только за один летний месяц – июль – на дорогах Свердловской области ранено 62 ребенка, 5 детей погибло. Всего на сегодняшний день в ДТП ранено 379 детей, погибло 18 детей школьного возраста (с 9 до 14 лет). Печальная статистика прошлого года была на 350% меньше (за 7 месяцев тогда погибло 4 ребенка).

Анализ дорожно-транспортных происшествий показывает, что в большинстве случаев дети травмируются по вине взрослых и даже родителей, которые сознательно нарушают ПДД либо не обеспечивают надлежащего контроля за несовершеннолетними участниками дорожного движения.

В Лесном в летний период зарегистрировано 9 ДТП с пострадавшими, в двух ДТП пострадавшие – дети, оба ребенка на велосипедах. В первом случае несовершеннолетний управлял велосипедом, во втором – велосипедом управляла мама, а девочка сидела на багажнике. Кто из них должен знать, что перевозка пассажиров на багажнике велосипеда невозможна? Девочка упала с велосипеда и получила травмы. Нелепое происшествие, испорченные каникулы...

ГИБДД г. Лесной обращается в первую очередь к родителям: это ваши дети, и кому, как не вам, следует думать об их безопасности на дороге? Детские кресла, шлемы, налокотники, в конце концов, ваш личный положительный пример – этого уже достаточно, чтобы сократить тревожную статистику, не допустить трагических ситуаций, уберечь детей от травм на дороге.

Профилактика

«Внимание – дети!»

Анализ ДТП показывает, что ситуация с детским дорожно-транспортным травматизмом особенно обостряется в конце летних каникул и в первые дни нового учебного года.

В целях адаптации детей и подростков к интенсивному движению транспорта, восстановления у них навыков безопасного поведения на дороге после летнего отдыха с 16 августа по 15 сентября проводится оперативно-профилактическое мероприятие «Внимание – дети!».

На обслуживаемой территории ОГИБДД г. Лесной в данный период запланирована профилактическая работа на автотранспортных предприятиях, обследование улично-дорожной сети в районах детских учреждений, а непосредственно с 1 сентября – повышенное внимание и всесторонний контроль ГИБДД за поведением детей на дорогах города и у проезжей части и водителей вблизи детских учреждений и на дорогах города.

И. ЖУЖГОВА,
ст. госинспектор ГИБДД по пропаганде,
ст. лейтенант милиции.

Преступление против жизни

С начала текущего года вызывает серьезную обеспокоенность количество дорожных происшествий с участием детей, особенно тяжесть последствий таких происшествий.

За текущий период 2010 года на территории Свердловской области зарегистрировано 379 ДТП (392, – 3,3%), в которых 18 (4, +350%) детей погибли и 385 (410, – 6,1%) получили травмы различной степени тяжести.

В июле текущего года из-за преступной беспечности взрослых в области погибли 5 детей и 14-летняя девочка находится в тяжелейшем состоянии в реанимационном отделении детской больницы №9 г. Екатеринбурга с переломом основания черепа.

На дорогах области уже зарегистрировано 35 ДТП, в которых пострадавшие дети-пассажиры не были пристегнуты или находились вне детских удерживающих устройств, в результате 28 детей получили травмы и 10 погибли. В одном случае ребенок находился в детском удерживающем устройстве, которое не было закреплено (ребенок в результате ДТП получил перелом голени).

Анализ дорожно-транспортных происшествий показывает, что в большинстве случаев дети травмируются, находясь с родителями, по причине сознательного нарушения ПДД взрослыми либо отсутствия с их стороны надлежащего надзора.

В целях предупреждения травмирования, гибели детей, перевозимых в на-

рушение требований безопасности и привлечения внимания широкой общественности к проблеме ответственности взрослых за жизнь и здоровье детей на территории Свердловской области с 2 по 31 августа проводится областная социально-значимая акция «Преступление против жизни», направленная на задержание водителей, управляющих ТС в состоянии опьянения, пресечение фактов перевозки детей без использования детских удерживающих устройств и средств пассивной безопасности.

Н. ЦЫБРОВА,
инспектор по пропаганде ОВ ДПС
ГИБДД ОВД по Нижнетуринскому ГО,
лейтенант милиции.

Конкурсы и фестивали

Для знаний нет каникул!

Еще чуть-чуть, и каникулы закончатся. Позади остаются дни, наполненные отдыхом, солнцем... Пусть и кажется на первый взгляд, что лето и учебный процесс – понятия несовместимые, все же и вне школьных занятий ребята получали новые знания.

Дети – народ любопытный и в силу возраста часто не осознают опасности от экстремальных игр, негативные последствия от них. Источники огня, горячие жидкости, легковоспламеняющиеся предметы – все это может стать причиной возникновения смертельной опасности в беззаботных детских забавах. По статистике, именно в период каникул чаще происходят пожары по вине детей: в Лесном именно по вине детей произошло два пожара. К счастью, обошлось без последствий для здоровья виновников происшествия.

Так, 21 июня из-за неосторожного обращения с огнем детей загорелась кровля гаража во дворе жилого дома № 11 по ул. Ленина.

18 июля на первом индивидуальном поселке по аналогичной причине загорелись надворные постройки по ул. К. Либнехта.

Одно дело стать виновником возгорания, а другое – правильно вести себя в создавшейся ситуации. В течение нынешнего лета сотрудники СУ ФПС № 6 МЧС России Ольга Дрожжина и Ксения Теплых совместно с педагогами детских образовательных учреждений в игровой форме напомнили детям азы безопасного поведения. Проявить свои творческие способности ребятам помогли два больших мероприятия, проведенных в рамках всероссийского конкурса на противопожарную тематику «Пожарный – доброволец вчера, сегодня, завтра». Участниками стали воспи-

танники детских садов № 9, 14, 15, 17, 18, 21, 22, 24, 28 и 29. Компетентное жюри определило победителей.

В номинации «Книжка-сказка на противопожарную тематику» 1 место заняли маленькие знатоки детского сада № 24, 2-е место – МДОУ № 29, 3-е место – МДОУ № 18.

В номинации «Показательное выступление» (спектакль, игра-инсценировка) 1-е место взяли юные актеры детсада № 9, 2-е место – МДОУ № 22, 3-е место – МДОУ № 21.

Среди учащихся школ Лесного проведен фестиваль детско-юношеского творчества «Таланты и поклонники». Здесь также было несколько номинаций.

В категории «Газета на противопожарную тематику» победителем признана школа № 71 (1 место); 2 и 3 места у школы № 73 – А. Сысоева и А. Гладких, 5 «Б» класс, Д. Макарова и Ж. Двоеглова, 5 «А» класс, соответственно.

В категории «Стихи на противопожарную тематику» отмечена школа № 71 – И. Коновалова, 6 «А» класс; М. Хохлов и Д. Захаров, 5 «Б» класс.

В категории «Видеоролик» 1-е место у школы № 64 – Л. Балацкий, М. Захаров, 11 «Б» класс. Все победители награждены грамотами и призами, а коллективные работы отмечены дипломами.

Также ребята, которые побывали в летних городских лагерях, смогли стать участниками игры-круговески «Огонь – это опасно», спортивной эстафеты «Юный пожарный» и викторин на противопожарную тематику.

Тема пожаров, к несчастью, очень актуальна в нынешний летний период, поэтому как никогда важно говорить нашим детям об огненной опасности, прививать им навыки безопасного поведения, учить грамотно реагировать в экстремальных ситуациях, если таковые случились – особенно по вине самих детей. Впрочем, последнее свести к минимуму – это как раз наша общая задача, задача противопожарной службы, педагогов и родителей.

Н. БУЗОВЕРОВА,
Фото автора.



ТРЕВОЖНАЯ ХРОНИКА

г. Лесной

3-80-03 – круглосуточный телефон доверия ОВД.

На неделе с 9 по 15 августа в отделе внутренних дел зарегистрировано 146 заявлений и сообщений о преступлениях и происшествиях, в том числе: 3 – о кражах, 2 – о мошенничествах, 10 – о телесных повреждениях различной степени тяжести. В ОВД доставлено 17 человек.

9 августа в отдел внутренних дел обратился гр. С., который сообщил, что в период с 19.00 8 августа до 10.30 9 августа из его автомобиля ВАЗ-2109, находившегося на охраняемой стоянке, была похищена автомагнитола SONY. Ущерб составил 2500 рублей. Возбуждено уголовное дело.

10 августа в дежурную часть ОВД поступило сообщение из приемного покоя ЦМСЧ № 91 о том, что бригада ССП ЦМСЧ № 91 выезжала в квартиру одного из домов по ул. Ленина, где мужчине было нанесено ножевое ранение, от которого он скончался. По данному факту возбуждено уголовное дело, проводится расследование.

13 августа в дежурную часть обратилась гр-ка С. Утром она обнаружила отсутствие в своей квартире двух сотовых телефонов, принадлежащих ей и ее дочери. Было установлено, что в ночное время с 12 на 13 августа в данной квартире собра-

лась компания малознакомых людей и распивала спиртные напитки. Один из присутствующих путем свободного доступа тайно похитил два телефона сотовой связи. Лицо, совершившее деяние, установлено, проводится проверка.

Е. БЕЛОВА,
инспектор по связям со СМИ,
старший лейтенант милиции.

служба 01

Телефон доверия – 3-74-01 (круглосуточно)

Информационный сайт СУ ФПС № 6 МЧС России: 01.lesnoy.info

Консультацию по вопросам пожарной безопасности можно получить по телефонам 3-79-61, 3-87-96 (с 9.00 до 17.00, перерыв с 13.00 до 14.00).

В период с 9 по 15 августа на территории ГО «Город Лесной» пожарные подразделения СУ ФПС № 6 МЧС России выезжали на вызовы 19 раз: в т.ч. 5 раз – на срабатывание пожарной сигнализации; 6 раз – по ложным вызовам; пожаров и возгораний за данный период не произошло.

СУ ФПС № 6 МЧС России.

г. Н. Тура

2-21-90 – телефон доверия ОВД. Анонимность гарантируется.

12 августа в дежурную часть ОВД поступило сообщение от гражданина И. о том, что на автодороге Екатеринбург – Серов цыгане торгуют

электроинструментом. По данному факту проводится проверка.

В этот же день поступило сообщение о том, что на 218-м километре автодороги Екатеринбург – Серов обнаружено возгорание участка леса. Материал направлен в ОГПН.

12 августа за медицинской помощью обратился гражданин Д. из-за инородного тела в левом глазу. Проводится проверка.

13 августа поступило сообщение от директора детского оздоровительного лагеря «Лесная сказка» о том, что из лагеря ушли в неизвестном направлении трое подростков (двое 13-летних и один 12-летний). Подростки найдены, возвращены.

15 августа поступило сообщение от гражданина Г. о том, что неустановленное лицо похитило автомобиль ВАЗ – 2106, стоящий у дома в поселке Ис. По данному факту идет проверка.

В этот же день поступило заявление от гражданки К. о том, что неустановленные лица нанесли ему телесные повреждения по ул. 40 лет Октября вырвали у нее из рук сумку. По данному факту возбуждено уголовное дело. Лица установлены.

16 августа поступило сообщение от гражданина М. о том, что неустановленные лица нанесли ему телесные повреждения и забрали личные вещи. Материал направлен в ОВД Лесного.

В. ЛОПАТИНА,
старший инспектор АПК,
подполковник милиции.

ГИБДД о ДТП

г. ЛЕСНОЙ

За период с 6 по 14 августа на дорогах города Лесного инспекторы дорожно-патрульной службы ГИБДД выявили 301 нарушение Правил дорожного движения. Задержано 8 водителей в состоянии алкогольного опьянения. За нарушение скоростного режима к административной ответственности привлечено 92 водителя; за нарушение правил применения ремней безопасности – 17 человек, в том числе и пассажиры транспортных средств; за превышение допустимой светопропускаемости стекла а/м (тонировка) – 44 водителя и 26 участников дорожного движения – за неуплату ранее наложенного административного штрафа. Пешеходов, нарушивших правила дорожного движения, – 2 человека. Зарегистрировано 16 дорожно-транспортных происшествий с причинением материального ущерба автовладельцам.

6 августа в 11.50 на перекрестке неравнозначных дорог в районе кладбища п. Чашавита водитель автомобиля ВАЗ-21063, двигаясь по второстепенной дороге, не предоставил преимущество в движении автомобилю «Рено» и допустил столкновение. Оба автомобиля нуждаются в ремонте.

В этот же день в 17.10 на перекрестке улиц Гоголя – Энгельса столкнулись автомобиль «Тойота Королла» и автомобиль «Хендэ Актент». Водитель автомобиля «Тойота» двигался на перекрестке задним ходом, что и привело к столкновению.

Часом позже того же дня в 18.00 на перекрестке улиц Ленина – Строителей водитель автомобиля «Лада» не учел дистанцию до впереди идущего автомобиля ВАЗ-2107 и совершил наезд. Кроме штрафа в 500 рублей на водителе «Лады» – ремонт повреж-

денных деталей обоих автомобилей.

10 августа в 18.15 на перекрестке улиц М.-Сибиряка – Свердловка водитель автомобиля ВАЗ-21053 проехал перекресток на запрещающий сигнал светофора, в результате чего совершил столкновение с автомобилем ВАЗ-2110, который двигался на разрешающий сигнал светофора.

Следует отметить, что 60% ДТП допущены при движении автомобиля задним ходом, четыре ДТП из 16, произошедших на минувшей неделе, произошли именно на перекрестках. Во всех случаях причиной происшествий стала невнимательность водителей.

ГИБДД города обращается к водителям: будьте внимательны и аккуратны за рулем!

И. ЖУЖГОВА,
ст. госинспектор ГИБДД
по пропаганде,
ст. лейтенант милиции.